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Ministarstvo vanjskih poslova  

Generalni direktorat za bilateralne poslove 
 
 

Br:                                                                                                 Podgorica, 2. septembar 2019. godine 
    

PLATFORMA 
za zvaničnu posjetu ministra vanjskih poslova prof. dr Srđana Darmanovića Republici 

Turskoj, 10. septembra 2019. godine 
 

Ministar vanjskih poslova Srđan Darmanović boraviće u zvaničnoj posjeti Republici 

Turskoj 10. septembra 2019. kojom prilikom će se susresti sa ministrom vanjskih 

poslova Republike Turske Mevlutom Čavušogluom. 

Posjeta ministra Darmanovića Ankari će dati podsticaj daljem produbljivanju bilateralne 

saradnje dviju prijateljskih zemalja, putem definisanja konkretnih zajedničkih aktivnosti čija 

bi se realizacija mogla očekivati u narednom periodu. Razgovor dva ministra vanjskih poslova 

predstavlja mogućnost za neposrednu razmjenu mišljenja o aktuelnim regionalnim i 

međunarodnim temama od obostranog značaja, saradnji u okviru NATO saveza, kao i 

projektima od zajedničkog interesa u oblasti ekonomije, obrazovanja i kulture. 

Tokom posjete posebna pažnja biće usredsređena na ekonomske teme i mogućnosti 

produbljivanja privredne saradnje, koja već ima poseban značaj u sveukupnim bilateralnim 

odnosima dviju zemalja. Tome svjedoči planirana realizacija Biznis foruma Crna Gora-Turska 

u Istanbulu, kao i V sjednica Mješovite komisije za ekonomsku saradnju između Crne Gore i 

Turske 3-4. oktobra 2019. u Podgorici.  

 

Dobrim odnosima sa Turskom u značajnoj mjeri doprinosi djelovanje i aktivnosti Turske 

agencije za saradnju i kordinaciju – TIKA, koja u kontinuitetu ulaže u razvojne projekte u 

Crnoj Gori najviše na lokalnom nivou, podizanju infrastrukturnih sadržaja, u oblasti kulture, 

obrazovanja, zdravstva, podsticanja preduzetništva i dr. 

 

U cilju jačanja bilateralnih odnosa i saradnje u svim oblastima Vlada Crne Gore je na sjednici 

održanoj 21. marta 2019. donijela Odluku o otvaranju Generalnog konzulata Crne Gore u 

Istanbulu – Republika Turska. 
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Shodno navedenom, posjeta ministra Darmanovića ima za cilj podsticanje i intenziviranje 

saradnje u nizu oblasti od obostranog značaja, posebno u dijelu:  

 političkog dijaloga i realizacija posjeta na visokom i najvišem nivou; 

 ekonomije – kroz održavanje V Mješovite komisije za ekonomsku saradnju (3-4. 

oktobra 2019) i Biznis foruma Crna Gora-Turska, te razmatranje konkretnih 

mogućnosti za dalje produbljivanje ekonomske saradnje  i povećanje robne razmjene u 

narednom periodu, na temeljima potpisanih Protokola I i Protokola III o trgovini 

usluguma Sporazuma o slobodnoj trgovini između Crne Gore i Republike Turske; 

 obrazovanja – kroz razmatranje daljih koraka u cilju usaglašavanja Sporazuma 

između Vlade Crne Gore i Maarif fondacije, kao i skorijeg potpisivanja usaglašenog 

Protokola o saradnji u oblasti stipendiranja visokog obrazovanja između Ministarstva 

prosvjete Crne Gore i Predsjedništva za dijasporu i srodne narode Republike Turske; 

 odbrane – kroz definisanje teksta Sporazuma o vojnoj finansijskoj saradnji i 

implementacije Protokola u vezi sa finansijskom pomoći između Vlade Republike 

Turske i Vlade Crne Gore; 

 kulture – kroz finaliziranje aktivnosti na usaglašavanju teksta Sporazuma o saradnji u 

oblasti kulture između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Turske, u cilju podsticanja 

institucionalne saradnje u oblastima kulturno-umjetničkog stvaralaštva, te razmjene 

programa, izložbi, koncerata, predstava i ostalih vidova koprodukcijskih odnosa; 

 nastavka jačanja saradnje u oblasti policijskih poslova na prevenciji vanrednih 

situacija kroz potpisani Sporazum o saradnji i uzajamnoj pomoći u oblasti vanrednih 

situacija; 

 saobraćaja –zainteresovanost za konkretizovanje saradnje u oblasti saobraćaja kroz 

formiranje radnih grupa za različite sektore u cilju definisanja daljih modaliteta 

saradnje u oblasti pomorstva, željezničkog saobraćaja, kombinovanog saobraćaja, 

intermodalnosti, te intenziviranje dalje saradnje kroz održavanje najavljene I sjednice 

Zajedničkog komiteta za saobraćaj; 

 nastavka saradnje u oblasti zdravstva, nauke i turizma; 

 intenziviranja saradnje u okviru multilateralnih foruma. 

 

Značaj posjete 

  

Posjeta ministra vanjskih poslova Crne Gore prof. dr Srđana Darmanovića Turskoj je prilika da 

se utvrde smjernice za dalje jačanje sveukupnih odnosa dviju zemalja i definišu prioritetne 

oblasti i projekti od zajedničkog interesa za saradnju u predstojećem periodu. 
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Sastav delegacije 

Delegaciju Vlade Crne Gore tokom posjete Republici Turskoj predvodiće ministar vanjskih 

poslova prof. dr Srđan Darmanović, a članovi delegacije će biti:  

 Đorđe Janković, šef Kabineta 
 Selma Fetić, referent za Tursku u Generalnom direktoratu za bilateralne poslove 

 

Troškove posjete crnogorske delegacije Republici Turskoj snosi Ministarstvo vanjskih poslova 

Crne Gore.  
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